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Úvod 
 

Je zhoršujíĐí se prospěĐh současŶýĐh žáků důsledkeŵ jejiĐh hlouposti?  

Mají Ŷás uklidŶit slova Ŷašeho prezideŶta, že v ČíŶě se dýĐhá hůře Ŷež v Evropě, Ŷeďo se 
ŵáŵe raději srovŶávat s jiŶýŵi vǇspělýŵi zeŵěŵi? 

TǇto a další otázkǇ Ŷás přivedlǇ k zaŵǇšleŶí, zda se zrekoŶstruovaŶá a plŶě vǇďaveŶá škola 

Ŷedá vǇlepšit. 

Obchodní akadeŵie již před ϳ letǇ zřídila ďezďariérový přístup pro zdravotŶě zŶevýhodŶěŶé 

osoďǇ a Ŷáš projekt ďǇ ŵohl vést k dalšíŵu zlepšeŶí životŶíĐh podŵíŶek Ŷa škole. Trendem 

dŶešŶí doďǇ je upředŶostňovat ŵaterialisŵus, a proto většiŶa škol iŶvestuje do rozvoje 
elektronického zázeŵí a jiŶýĐh hŵotŶýĐh statků. MǇ, jakožto žáĐi školǇ, jsŵe se rozhodli 
udělat krok jiŶýŵ sŵěreŵ a zajíŵat se o zlepšeŶí Đelkového prostředí školǇ. Všiŵli jsŵe si 
tak vážŶýĐh Ŷedostatků v kvalitě vzduĐhu ;čistotě, vlhkosti, teplotěͿ Ŷa škole a proďléŵů 
s tím spojených. 

Má to však Ŷějaké řešeŶí? Náš projekt „Čerstvý vzduch z EU do OA“ řešeŶí nabízí. 

 



 

4 
 

1. Popis výchozího stavu 
 

V případě základŶíĐh i středŶíĐh škol nejen v České Lípě je Đelková kvalita ovzduší častým 

proďléŵeŵ. Jelikož žáĐi tráví ve škole v průŵěru šest hodiŶ deŶŶě, je veliĐe pravděpodoďŶé, 
že vzduĐh v uzavřeŶýĐh třídáĐh bude po Ŷěkolika hodiŶáĐh „vǇdýĐhaŶý“, Đož pro jejich 

studiuŵ ŶeŶí příŶosŶé. AďǇ se školŶí třídǇ vǇvětralǇ, otevírají studenti okna, s číŵž jsou 
spojeŶǇ další proďléŵǇ, a to výrazŶé teplotŶí rozdílǇ v jedŶotlivýĐh třídáĐh, hluk z okolního 

prostředí školǇ (hlavŶě z projíždějíĐíĐh aut po dlážděŶé uliĐi), který přerušuje výklad učitelů. 

VeŶkovŶí „čerstvý“ vzduĐh z ulice kromě výfukovýĐh plǇŶů aut přivádí do tříd i praĐh, číŵž se 
dále zvǇšuje zŶečištěŶí vŶitřŶího, výukového prostoru. 

Tento problém ale ŶeŶí jediŶý, který trápí Ŷaši školu. OďĐhodŶí akadeŵie postrádá vŶější 
zatepleŶí, a i přesto, že v roĐe ϮϬϬϰ ďǇla koŵpletŶě vǇŵěŶěŶa okŶa a ĐeŶa spotřeďǇ tepla 
klesla téŵěř o ϮϬ %, doĐhází k velkým tepelným ztrátám. Pomocí nového zateplení by se 

výrazŶě zŵěŶil estetiĐký vzhled historiĐké ďudovǇ, ze které již opadává oŵítka, a sŶížilǇ ďǇ se 
ŶákladǇ za vǇtápěŶí. Běheŵ roku ϮϬϭϯ se ĐeŶa za vytápěŶí vǇšplhala Ŷa ϴϮϯ.666,00 Kč. 
ZatepleŶí ďudovǇ ďǇ sŶížilo ŶákladǇ Ŷa vǇtápěŶí o zhruďa ϯϱϬ.000,00 Kč ;dle výstupů 
EŶergetiĐkého audituͿ, další prostor pro úspory vidíme v zatepleŶí stropů. Přestože je teŶto 
proďléŵ spíše ekoŶoŵiĐký a příŵý vliv Ŷa nás, žákǇ, Ŷeŵá, případŶé úsporǇ ďǇ se ŵohlǇ 
vǇužít právě v Ŷáš prospěĐh. 

)ajištěŶíŵ řízeŶého větráŶí se zpětŶýŵ ziskeŵ tepla ďǇ ŵohlǇ být provozní náklady sŶížeŶǇ 

o dalšíĐh ϵϱ.000,00 Kč. 

Celý objekt má 3 podlaží s elektriĐkýŵ akuŵulačŶíŵ vǇtápěŶíŵ. Protože ŶeŶí ŵožŶé jej 
přesŶěji regulovat, jsou teplotŶí rozdílǇ v jedŶotlivýĐh podlažíĐh zŶatelŶé – často teplota 
v ŶěkterýĐh třídáĐh převǇšuje i 25C. Pro její sŶížeŶí je potřeďa vǇvětrat, teplo v zásadě 
„vyhodit“ ven z budovy. To je v naprostém rozporu s vǇtápěĐíŵ sǇstéŵeŵ. Proto jej ŵůžeŵe 
ozŶačit za Ŷe příliš efektivŶí. 

TǇto skutečŶosti výrazŶě půsoďí Ŷa žákǇ i učitele a mohou souviset s ŶesoustředěŶíŵ Ŷa 
výuku, ďolestŵi hlavǇ a dalšíŵi zdravotŶíŵi proďléŵǇ. 

Abychom se dozvěděli, jaký je názor ostatních žáků školǇ Ŷa stávajíĐí stav prostředí k výuĐe, 

udělali jsme průzkuŵ forŵou elektroŶiĐkého dotazníku. Dotazník vyplnilo 260 respoŶdeŶtů a 
jejiĐh odpovědi jsŵe vǇjádřili forŵou jedŶoduĐhýĐh grafů.  
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Podle těĐhto grafů ŵůžeŵe usoudit, že proďléŵů s ovzdušíŵ Ŷa škole si Ŷevšíŵáŵe pouze 
ŵǇ, ale také většiŶa tázaŶýĐh žáků. Teplotní výkyvy ve třídáĐh řeší většiŶa přítoŵŶýĐh, které 
oďtěžuje také hluk a prach z veŶkovŶího prostředí při otevřeŶýĐh okŶeĐh. Zdravotní 

problémy s dýchacím ústrojím či ďolestŵi hlavǇ má 46 % žáků a ŵǇ věříŵe, že díkǇ Ŷašim 

opatřeŶíŵ ďǇ se projevǇ jejiĐh proďléŵů ŵohlǇ oŵezit Ŷa ŵiŶiŵuŵ.  

Jelikož ŵůžeŵe pouze odhadŶout, jaká kvalita ovzduší doopravdǇ je, provedli jsŵe ŵěřeŶí 
hladiny CO2 pomocí IR paprsku. PovoleŶé hodŶotǇ jsou oďsažeŶǇ v § 11 vǇhláškǇ 

č. 268/2009 Sb. o teĐhŶiĐkýĐh požadavĐíĐh Ŷa stavďǇ v platŶéŵ zŶěŶí. 

Nejen z ŶašiĐh pozŶatků, ale také z ŵěřeŶí StátŶího zdravotŶího ústavu vǇplývá, že v ŶašiĐh 
školáĐh doĐhází k přetápěŶí a při ŶekoŶtrolovatelŶéŵ větráŶí také k překračováŶí 
koncentrací CO2 a prašŶosti.  

Teplota má veliký vliv na lidský organismus, a to jak nízká, tak vysoká, a dokoŶĐe příŵo 
ovlivňuje produktivitu přítoŵŶýĐh osoď. Pokud je rozdíl od doporučeŶé hodŶotǇ výrazŶý, 
projevuje se u přítoŵŶýĐh osoď ŶejeŶ jako poĐit tepelŶé ŶepohodǇ, ale ovlivňuje i jejich 

pracovní a studijní výkon. Druhou stránkou, zejména u výrazŶě přetápěŶýĐh ďudov a u tříd 
s teplotou překračujíĐí Ϯϱ °C, je vǇsoká spotřeďa eŶergie, která je v případě škol hrazena 

z veřejŶýĐh prostředků. 

91 

169 

Jste spokojeni s kvalitou 
ovzduší Ŷa Ŷaší škole? 

Ano Ne

220 

40 

Všíŵáte si teplotŶíĐh rozdílů 
ŵezi třídaŵi? 

Ano Ne

166 

94 

Ruší Vás hluk, který proŶiká 
otevřeŶýŵi okŶǇ do tříd? 

Ano Ne

119 

141 

Trpíte dýĐhaĐíŵi proďléŵǇ či 
častýŵi ďolestŵi hlavǇ? 

Ano Ne
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KoŶĐeŶtraĐe oǆidu uhličitého je doďrýŵ ukazateleŵ zŶečištěŶí vŶitřŶího prostředí a její 

překračováŶí se projevuje úŶavou přítoŵŶýĐh osoď, ztrátou koŶĐeŶtraĐe a soustředěŶí, při 
vǇššíĐh hodŶotáĐh hrozí i zdravotní rizika. 

Z uvedeŶýĐh hodŶot vǇplývá, že koŶĐeŶtraĐe vǇšší Ŷež ϭ ϮϬϬ až ϭ ϱϬϬ ppŵ ukazují Ŷa horší 
kvalitu vzduchu, která je spojena s Ŷižší koncentrací a pozorŶostí žáků při vǇučováŶí (viz 

příloha č. ϯͿ. MěřeŶí ve třídáĐh větraŶýĐh přirozeŶě ukázala, že koŶĐeŶtraĐe CO2 

v hodnotách Ϯ ϬϬϬ až ϯ ϱϬϬ ppŵ, Đož je ϭ,ϱ až Ϯ,ϱ Ŷásoďek doporučeŶýĐh koŶĐeŶtraĐí, 
nejsou v českýĐh třídáĐh ŶeoďvǇklé. Je proto třeďa zŵěŶit přístup k modernizacím i výstavďě 
školŶíĐh ďudov.  

 

DiŵeŶzováŶí výkoŶu větráŶí ďǇ ŵělo respektovat české předpisǇ, z ŶiĐhž je pro školŶí 
budovy závazŶý posledŶí ĐitovaŶý předpis:  

 ČSN EN ϭϱϲϲϱ/)ϭ – VětráŶí ďudov – Stanovení výkonových kritérií pro větrací 

systémy obytných budov 

 ČSN EN ϭϱϮϱϭ/př.B – VstupŶí paraŵetrǇ vŶitřŶího prostředí pro Ŷávrh a posouzeŶí 
eŶergetiĐké ŶáročŶosti ďudov s ohledeŵ Ŷa kvalitu vŶitřŶího vzduĐhu, teplotŶího 
prostředí, osvětleŶí a akustikǇ 

 ČSN ϳϯ ϬϱϰϬ-2 - Tepelná ochrana budov 

 ŶařízeŶí vládǇ č. ϵϯ/ϮϬϭϮ Sď., kterýŵ se staŶoví podŵíŶkǇ oĐhraŶǇ zdraví při práĐi, ve 
zŶěŶí ŶařízeŶí vládǇ č. ϲϴ/ϮϬϭϬ Sď.  

 zákon č. ϯϭϴ/ϮϬϭϮ Sď., o hospodařeŶí eŶergií 
 vǇhláška č. ϰϭϬ/ϮϬϬϱ Sb., o hǇgieŶiĐkýĐh požadavĐíĐh Ŷa prostorǇ a provoz zařízeŶí a 

provozoveŶ pro výĐhovu a vzděláváŶí dětí a ŵladistvých 

NevǇhovujíĐí hospodařeŶí s eŶergií zŵiňuje i eŶergetiĐký audit, který ŵá škola zpraĐovaŶý. 
V průkazu eŶergetiĐké ŶáročŶosti ďudovǇ ;viz příloha č. ϭ) je uváděŶa Đelková eŶergie Ŷa 
vstupu do ďudovǇ jako ŵéŶě úsporŶá (D) a neobnovitelná primární energie (vliv provozu 

ďudovǇ Ŷa životŶí prostředíͿ, také s velkým vliveŵ elektriĐkého akuŵulačŶího vǇtápěŶí a 
příŵé spotřeďǇ elektriĐké eŶergie, jako velmi nehospodárná (F). 
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Fotodokumentace výchozího stavu budovy:  

 

SeverozápadŶí část školy, která ďy ďyla zatepleŶa minerální vatou. Vpravo Ŷahoře si 
ŵůžeŵe všiŵŶout opadaŶé oŵítky. 

 

Fasáda i kleŵpířské prvky jsou Đelkově ve špatŶéŵ stavu. 
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Plíseň Ŷa vŶitřŶí straŶě okeŶ způsoďeŶá ŶedostatečŶýŵ větráŶíŵ. 

 

 

Stropní zateplení je v nevyhovujícím stavu. DoplŶěŶí bude provedeno foukanou izolací.  
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Budova je částečŶě podsklepeŶá a Ŷeŵá izolaĐi proti zeŵŶí vlhkosti.  

 

 

Chodďy školy ďy vedly čerstvý vzduĐh z rekuperačŶího systéŵu do jednotlivých místností 

;Ŷa fotĐe je zoďrazeŶo přízeŵíͿ. 
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2. PředpokládaŶé Đíle projektu 
 

Jak již ďǇlo popsáŶo v úvodŶí části, ĐhĐeŵe zvýšit kvalitu vzduĐhu Ŷa Ŷaší škole. Bude to mít 

přízŶivý ekonomický dopad Ŷa vǇtápěŶí Đelého oďjektu a Ŷelze opoŵeŶout i ekologický 

aspekt, Ŷeďoť Ŷeďude pro vǇtápěŶí oďjektu potřeďa takové ŵŶožství eŶergie jako dosud. 
ProduĐeŶti eŶergie tak ďudou ŵoĐi oŵezit svoji výroďu, Đož přízŶivě ovlivŶí životŶí prostředí.  
)lepší se i estetiĐký vzhled iŶteriéru a exteriéru budovy (plísŶě, vlhkost, opadávajíĐí oŵítka 
apod.) a omezí se na minimum teplotní rozdíly v jednotlivých místnostech. Vítaným 

příŶoseŵ ďǇ ďǇl dostatek teplé vodǇ Ŷa WC a ve sprĐháĐh. V ŶeposledŶí řadě je ŶezďǇtŶé 
zŵíŶit i pozitivŶí dopad Ŷa zdraví všeĐh přítoŵŶýĐh osob. 

2.1 VětráŶí se zpětŶýŵ ziskeŵ tepla   
 

Téŵěř ve všeĐh školáĐh je větráŶí zajišťováŶo přirozeŶě – otevíráŶíŵ okeŶ. TeŶto způsoď 
však ŶeŶí optiŵálŶí, Ŷeďoť v ziŵŶíŵ oďdoďí sklápěĐí okŶa způsoďují teplotŶí Ŷepohodu 
žákůŵ sedíĐíŵ v jejich blízkosti. Ve starých školáĐh jsou také oďvǇkle zrušeŶǇ staré 
odvětrávaĐí šaĐhtǇ; v ŶovýĐh školáĐh tǇto šaĐhtǇ vůďeĐ Ŷejsou realizováŶǇ. OďeĐŶě ŶavíĐ Ŷa 
ŵŶoha školáĐh platí zákaz otevíráŶí okeŶ o přestávkáĐh z důvodu ďezpečŶosti. I pokud 

poŵiŶeŵe eŶergetiĐkou ŶáročŶost větráŶí okŶǇ, kdǇ teplo vǇpouštíŵe ďez užitku veŶ, 
nevhodná je i závislost tohoto způsoďu větráŶí Ŷa suďjektivŶíĐh poĐiteĐh vǇučujíĐího a žáků. 
Jde o ŶeefektivŶí regulaĐi, Ŷeďoť při delšíŵ poďǇtu v ŵístŶosti se člověk Ŷa daŶé prostředí 
adaptuje a ŶevŶíŵá zhoršujíĐí se kvalitu vzduĐhu. Lidé ŶavíĐ vŶíŵají čistotu vzduĐhu i kvalitu 

vŶitřŶího prostředí růzŶě – každý ŵá jiŶé požadavkǇ a hraŶiĐe přípustŶosti. ) toho vyplývají 

i ŶepřípustŶé koŶĐeŶtrace CO2 ve třídáĐh, vǇsoké hladiŶǇ odérů ;paĐhůͿ, zvǇšujíĐí se hladiŶa 
relativní vlhkosti a vysoká prašŶost. ) hlediska zdraví dětí, žáků i učitelů jde o ŶepřijatelŶý 
stav.  

V ŶašiĐh právŶíĐh předpiseĐh eǆistuje vǇhláška o hǇgieŶiĐkýĐh požadavĐíĐh Ŷa prostorǇ 
a provoz zařízeŶí a provozoven pro výchovu a vzděláváŶí dětí a mladistvýĐh. Ve vǇhlášĐe je 
staŶoveŶ požadavek Ŷa ŵŶožství větraĐího vzduĐhu Ŷa žáka od ϮϬ do 30 m3/h (o učitelíĐh a 
ostatŶíĐh zaŵěstŶaŶĐíĐh se vǇhláška ŶezŵiňujeͿ. NeŶí však uvedeŶo, jakýŵ způsoďeŵ ŵají 
školǇ toto ŵiŶiŵálŶí ŵŶožství větraĐího vzduĐhu zajistit a hlavŶě jak zkoŶtrolovat, zda je 
správŶě a dostatečŶě vǇvětráŶo. Při větráŶí okŶǇ je totiž ŵŶožství větraĐího vzduĐhu do 
zŶačŶé ŵírǇ závislé Ŷa počasí, které Ŷeŵůžeŵe ovlivŶit. KoŶkrétŶě jde o teplotu venkovního 

vzduchu, rychlost a sŵěr větru. TǇto veličiŶy spolu s velikostí otevřeŶí okŶa a teplotou 

vŶitřŶího vzduĐhu určují průtok vzduĐhu otevřeŶýŵ okŶeŵ. Číŵ je veŶku ĐhladŶěji, tíŵ ďude 
rozdíl vŶitřŶí a veŶkovŶí teplotǇ větší a tíŵ iŶteŶzivŶější ďude výŵěŶa vzduĐhu. Bohužel 
ĐhladŶější vzduĐh ďěheŵ ziŵŶího oďdoďí je pro žákǇ sedíĐí ďlízko okeŶ často ŶepříjeŵŶý 
a ŵůže jiŵ způsoďit ŶaĐhlazeŶí. Naopak v létě, kdǇ je rozdíl veŶkovŶí a vŶitřŶí teplotǇ 
ŵiŶiŵálŶí, ŵůže rǇĐhle dojít k vyrovnání teplot, a pokud zrovŶa Ŷefouká vítr, je výŵěŶa 
vzduchu okny zanedbatelná (chybí hybná síla pro pohyb vzduchu). NuĐeŶé větráŶí ďǇ 
zároveň eliŵiŶovalo případŶou zvýšeŶou koŶĐeŶtraĐi radoŶu, který se často vyskytuje 

v nepodsklepených neodizolovaných budovách.  
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2.2 ZatepleŶí ďudovy včetŶě Ŷové fasády 
 

Zateplením budovy na severozápadŶí části lisovaŶou ŵiŶerálŶí vatou se zlepší tepelŶé 
izolačŶí vlastŶosti Đelého oďjektu a tíŵ se zvýší efektivita vǇtápěŶí. K toŵu přispěje i 
doplŶěŶí foukaŶé izolaĐe v půdŶíĐh prostoráĐh. JihovýĐhodŶí část ďudovǇ Ŷebude 

zateplována, protože se budova nachází v paŵátkové zóŶě a ďude zde pouze z estetických 

důvodů opraveŶa fasáda. 

2.3 Ohřev teplé užitkové vody 
 

V současŶé doďě je každé ŶadzeŵŶí podlaží osazeŶo Ŷěkolika elektriĐkýŵi akuŵulačŶíŵi 
ohřívači teplé užitkové vodǇ, které ďǇ ďǇlǇ ŶahrazeŶǇ ĐeŶtrálŶíŵ ohřeveŵ této vodǇ 
vǇužívajíĐího priŶĐipu tepelŶého čerpadla ;vzduĐh – vodaͿ, které ďude vǇužívat odpadŶí 
teplo z ďudovǇ. DíkǇ toŵuto opatřeŶí se ďude ŵoĐi zrušit i v současŶosti používaŶá 
kliŵatizačŶí jedŶotka, která slouží k udržováŶí koŶstaŶtŶí teploty u serveru.  

3. PříjeŵĐe podpory 

PříjeŵĐeŵ podpory bude Liberecký kraj, se sídlem U Jezu 642/2a, Liberec 2, který je 
zřizovateleŵ OďĐhodŶí akadeŵie, Česká Lípa, Ŷáŵěstí OsvoďozeŶí ϰϮϮ, příspěvková 
organizace. S projekty financovanými z prostředků EU má Liberecký kraj dlouhodobé 
zkušeŶosti. Náklady projektu ďudou rozděleŶǇ ŵezi foŶdǇ EU a rozpočet LiďereĐkého kraje. 
PřípadŶé opravǇ v průďěhu dalšíĐh let ďudou hrazeŶǇ z provozŶího rozpočtu školǇ. 

4. Aktivity projektu 

Na jedŶé straŶě tedǇ ŵáŵe požadavkǇ nerespektované vǇhláškǇ, Ŷa druhé straŶě stojí 
nekvalitní mikroklima ve školáĐh, ŵŶohdǇ připoŵíŶkovaŶé i rodiči s obavou o zdraví jejich 
dětí. Do této situaĐe vstupuje požadavek Ŷa úsporu eŶergie při vǇtápěŶí. TǇpiĐká je ďohužel 
situaĐe, kdǇ se úsporǇ eŶergií řeší pouze Ŷa úrovŶi výŵěŶǇ okeŶ za kvalitŶější ;těsŶější 
s lepšíŵi tepelŶěizolačŶíŵi vlastŶostŵiͿ a dále na úrovni zateplení obálky budovy. Tím se ze 
stávajících oďjektů siĐe stávají eŶergetiĐkǇ úsporŶější, ale také těsŶější ďudovǇ. V této 
souvislosti se již Ŷeřeší způsoďǇ větráŶí a kvalitŶí vŶitřŶí prostředí. Se zvýšeŶíŵ 
tepelŶěizolačŶíĐh paraŵetrů oďálkǇ se siĐe zlepšuje tzv. teplotŶí ŵikrokliŵa, Ŷeďoť 
povrĐhová teplota oďvodovýĐh stěŶ je vǇšší a přispívá k vǇšší tepelŶé pohodě přítoŵŶýĐh 
osoď, ale koŶĐeŶtraĐe škodliviŶ ;CO2, vlhkosti, odérů a praĐhuͿ se výzŶaŵŶě zvǇšuje. DoĐhází 
tak k paradoxu, kdy se se zlepšeŶíŵ tepelŶěizolačŶíĐh vlastŶostí ďudovǇ zároveň zhoršuje 
kvalita vŶitřŶího prostředí. Jediná rozumná metoda, jak ve školŶíĐh učeďŶáĐh zajistit 
požadovaŶou kvalitu vzduĐhu při přijatelŶé spotřeďě eŶergie Ŷa vǇtápěŶí, je použití řízeŶého 
(nuceného) větráŶí, ideálŶě s rekuperací tepla. Na zajištěŶí přiŵěřeŶého větráŶí je ale třeďa 
ŵǇslet včas. Při každé větší rekoŶstrukĐi zaŵěřeŶé Ŷa úsporǇ eŶergie ďǇ ŵělo ďýt dďáŶo 
ŶejeŶ Ŷa eŶergetiĐkou stráŶku věĐi, ale i Ŷa dopad opatřeŶí Ŷa kvalitu vŶitřŶího prostředí 
a spokojeŶost uživatelů. 
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Instalace řízeŶého rekuperačŶího větráŶí ďǇ proto ŵěla ďýt ŶedílŶou součástí rekoŶstrukĐe 
škol. Pokud to ŶezačŶeŵe řešit, ŵůže nás uspořeŶá eŶergie přijít docela draho. Kdo ví, zda 
ŵŶožíĐí se stížŶosti Ŷa Ŷezájeŵ žáků o učeŶí a jejiĐh stále se zhoršujíĐí výsledkǇ Ŷejsou také 
trošku zaviŶěŶǇ i špatŶou kvalitou prostředí, ve kteréŵ se vzdělávají. 

TeĐhŶiĐkýŵ řešeŶíŵ pro Ŷaši školŶí ďudovu by bylo použití dvou ĐeŶtrálŶíĐh 
vzduchotechnických jednotek, uŵístěŶýĐh v půdŶíŵ prostoru Ŷad WC. PřívodŶí vzduĐh ďǇ 
ďǇl po filtraĐi, předehřevu (díky rekuperaci tepla), a dohřevu přiváděŶ uzavřeŶýŵ sǇstéŵeŵ 
přes prostorǇ WC Ŷa společŶé ĐhodďǇ školǇ, ďez dalšího rozvodŶého potruďí ;podoďŶé 
řešeŶí je velŵi uŶikátŶí a v současŶé doďě ho vǇužívá pouze Passivhaus Institut v rakouském 
Innsbrucku). Z chodeb ďǇ dle požadavku jedŶotlivýĐh tříd ďǇl vzduĐh veŶtilátorǇ přiváděŶ do 
tříd, další veŶtilátor Ŷa opačŶé straŶě třídǇ ďǇ vraĐel vzduĐh zpět Ŷa Đhodďu, ze které by VZT 
jedŶotkǇ odvádělǇ ŵiŵo školŶí ďudovu ;viz příloha č. ϮͿ.  Odpadní vzduch plný CO2, prachu, 
paĐhů, vlhkosti a dalšíĐh ŶežádouĐíĐh Ŷečistot ďude ohřívat přiváděŶý čerstvý vzduĐh. 
VýŵěŶou vzduĐhu se výrazŶě sŶíží koŶĐeŶtraĐe radonu v ďudově ;škola Ŷeŵá protiradoŶové 
izolaĐe, které ŶeŶí ŵožŶé ekoŶoŵiĐkǇ a teĐhŶiĐkǇ provéstͿ. Předevšíŵ v přízeŵí dojde 
k vǇsušeŶí oďjektu a odpadŶe ŶutŶost ošetřovat vlhké stěŶǇ. ŠkolŶí ďudova Ŷeŵá účiŶŶou 
hǇdroizolaĐi, kterou opět ŶeŶí ŵožŶé provést. 

Zateplení pláště ďudovǇ sŶíží eŶergetiĐké ztrátǇ, bude mít prokazatelný vliv na energetickou 
ŶáročŶost a přispěje k estetickému vzhledu školǇ. K zatepleŶí ďǇ ďǇla vǇužita lisovaŶá 
minerální vata, která je vhodnější Ŷež polǇstǇreŶ vzhledeŵ k toŵu, že ďudova školǇ 
pocházející z roku ϭϴϲϵ je ze sŵíšeŶého zdiva, a hlavŶě v přízeŵí ďudovǇ je vhodŶé zajistit 
ŵožŶý prostup vodŶíĐh par přes koŶstrukĐi s ohledem na vysychání. V podkroví ďǇ se vǇužila 
izolace z chemicky ošetřeŶého drĐeŶého papíru, který ďǇ ďǇl ŶafoukáŶ ŵezi stávajíĐí kleštiŶǇ 
a krovy. 

PrůďěžŶý ohřev teplé užitkové vodǇ pomocí tepelŶýĐh čerpadel s vǇužitíŵ eŶergie pro 
ĐhlazeŶí Ŷapř. místnosti se serverem zajistí její dostatek ďěheŵ Đelého vǇučováŶí a Ŷeďude 
docházet k situacím, že již kolem 11. hodiny je na WC k dispozici pouze studená voda po 
vǇčerpáŶí stávajíĐíĐh zásoďŶíků.  

VǇužitíŵ ĐeŶtrálŶího ohřevu teplé užitkové vodǇ poŵoĐí tří ohřívačů spojeŶýĐh s tepelným 
čerpadleŵ, vǇužívajíĐí eŶergii školǇ a zázemí, se vǇřadí z provozu osm stávajících elektrických 
akuŵulačŶíĐh zásoďŶíků vodǇ, které jsou již v současŶosti Ŷa hraŶiĐi své použitelŶosti. VǇužijí 
se však stávajíĐí rozvodǇ teplé vodǇ, zajistí se staďilŶí dodávkǇ teplé vodǇ ďěheŵ Đelého dŶe 
a sŶíží se výrazŶě spotřeďa elektriĐké eŶergie pro ohřev vodǇ. 

5. Volba zdroje financování 
 

K financování ďǇ ďǇl vǇužit OperačŶí prograŵ ŽivotŶího prostředí a to koŶkrétŶě prioritŶí osa 
5: Energetické úspory.  

IŶvestičŶí priorita 1: zaŵěřeŶá Ŷa podporováŶí přeĐhodu Ŷa Ŷízkouhlíkové hospodářství ve 
všeĐh odvětvíĐh podporou eŶergetiĐké účiŶŶosti, iŶteligeŶtŶíĐh sǇstéŵů hospodařeŶí 
s eŶergií a vǇužíváŶí eŶergie z oďŶovitelŶýĐh zdrojů ve veřejŶýĐh iŶfrastrukturáĐh, ŵiŵo jiŶé 
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ve veřejŶýĐh ďudováĐh a v oďlasti ďǇdleŶí ;Dle NařízeŶí Evropského parlaŵeŶtu a RadǇ ;EUͿ 
č. ϭϯϬϬ/ϮϬϭϯ čl. ϰ odst. aͿ písm. iii)) je vhodná k vǇužití zejŵéŶa pro ďudovu školǇ.  
Celý projekt je v souladu se specifickým cílem 1: SŶížit eŶergetiĐkou ŶáročŶost veřejŶýĐh 
ďudov a zvýšit vǇužití oďŶovitelŶýĐh zdrojů eŶergie. )aŵěřeŶí prioritŶí osǇ reaguje i v Ŷašeŵ 
případě Ŷa tržŶí selháŶí v oďlasti realizaĐe úspor eŶergie v ďudováĐh, kde Ŷákladově efektivŶí 
poteŶĐiál zůstává ŶevǇužit zejŵéŶa z důvodu vǇsokýĐh počátečŶíĐh iŶvestičŶíĐh Ŷákladů.  

Projekt je v souladu i se specifickým cílem 5.1 dosažeŶí úspor eŶergie a souvisejíĐíĐh příŶosů 
ve stávajíĐíĐh veřejŶýĐh ďudováĐh prostředŶiĐtvíŵ ĐelkovýĐh a dílčíĐh reŶovaĐí oďvodového 
pláště budovy a instalací lokálních obnovitelŶýĐh a ŶízkoeŵisŶíĐh zdrojů při zajištěŶí 
dostatečŶého přívodu čerstvého vzduĐhu a důsledŶého eŶergetiĐkého ŵaŶageŵeŶtu. 
 

6. Časový harŵoŶograŵ projektu 
 

Celkový projekt ďude rozděleŶ do dvou etap a ďude realizováŶ ďěheŵ oďdoďí ϭϮ ŵěsíĐů. 

 

1. etapa - PřípravŶá fáze ;6 ŵěsíĐůͿ: 

 aktualizace energetického auditu 

 vypracování projektové dokumentace 

 stavební povolení 

 

2. etapa - RealizaĐe ;6 ŵěsíĐů): 

 zadáŶí veřejŶé zakázkǇ 

 zateplení obvodového pláště ďudovǇ včetŶě nové fasády a kleŵpířskýĐh prvků 

 realizace systému ŶuĐeŶého větráŶí s rekuperací odpadního tepla 

 vǇďudováŶí sǇstéŵu ohřevu teplé užitkové vodǇ s vǇužitíŵ tepelŶého čerpadla 
s vǇužitíŵ odpadŶího tepla 

 

7. Rozpočet 
 

Položka Cena vč. DPH 

RekuperačŶí jedŶotkǇ – 2 ks  1 670 ϬϬϬ Kč 

Zateplení budovy i půdŶíĐh prostorů ;viz příloha č. ϰͿ 2 073 300 Kč  

Teplá užitková voda – ohřev ;ϯ zásoďŶíkǇ + tepelŶá čerpadlaͿ 130 ϬϬϬ Kč 

Ostatní stavební práce 1 150 ϬϬϬ Kč 

IŶvestorsko iŶžeŶýrská čiŶŶost 400 ϬϬϬ Kč 

Administrace 300 ϬϬϬ Kč 

Celkem 5 723 300 Kč 
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Jakákoli iŶvestiĐe do větraĐího sǇstéŵu zŶaŵeŶá určitou fiŶaŶčŶí zátěž, a to ŶejeŶ u 
rekonstrukcí. PosuzováŶí opatřeŶí pouze z pohledu příŵýĐh fiŶaŶĐí je velŵi zavádějíĐí. 
ŘízeŶé větráŶí ŵá delší doďu ŶávratŶosti Ŷež jiŶá opatřeŶí, která se ďěžŶě provádí pro 

dosažeŶí úspor eŶergie, jako je Ŷapříklad výŵěŶa okeŶ. NávratŶost iŶvestiĐe do zlepšeŶí 
praĐovŶího Ŷeďo studijŶího prostředí, sŶížeŶí ŶeŵoĐŶosti a ďudouĐího příŶosu pro Đelou 
společŶost se totiž určuje velŵi těžĐe. U větráŶí se zpětŶýŵ získáŶíŵ tepla dochází 

k úsporáŵ eŶergie Ŷa větráŶí ;šetří se ŶákladǇ Ŷa ohřev větraĐího vzduĐhuͿ. Tu lze určit Ŷa 
základě ĐeŶǇ tepelŶé eŶergie, která je k dispoziĐi. 

Nespravedlivé je však ekoŶoŵiĐké srovŶáŶí ŶuĐeŶého větráŶí, při kteréŵ jsou dodržováŶǇ 
požadovaŶé ŵikrokliŵatiĐké podŵíŶkǇ, a ŶedostatečŶého větráŶí okŶǇ při ŶedodržováŶí 
základŶíĐh požadavků Ŷa kvalitu vŶitřŶího prostředí. OďjektivŶí ďǇ ďǇlo pouze srovnání, které 

ďǇ zohledŶilo kvalitŶější vŶitřŶí prostředí, a díkǇ toŵu lepší podŵíŶkǇ pro vzděláváŶí žáků i 
lepší praĐovŶí podŵíŶkǇ pro učitele. 

VzděláváŶí závisí Ŷa pozorŶosti a koŶĐeŶtraĐi žáků i vǇučujíĐíĐh. Podle výzkuŵů vǇšší kvalita 
vzduĐhu zvǇšuje produktivitu práĐe. Pokud vezŵeŵe v úvahu i jeŶ ŵiŶiŵálŶí ŵožŶost zvýšit 
produktivitu vǇučovaĐího proĐesu díkǇ čerstvéŵu vzduĐhu o ϱ až ϭϬ %, pak při 
předpokládaŶéŵ ročŶíŵ počtu ϭ ϯϬϬ vǇučovaĐíĐh hodiŶ odpovídá ŶeefektivŶě vǇužitýĐh ϱ % 
už ϲϱ hodiŶáŵ vǇučovaĐího proĐesu Ŷa třídu. NeefektivŶě vǇužitýĐh ϭϬ % pak odpovídá ϭϯϬ 
vǇučovaĐíŵ hodinám Ŷa třídu. Při průŵěrŶýĐh ŶákladeĐh ϱϬϬ Kč/h Ŷa jedŶu třídu lze takto 
ušetřit zŶačŶé suŵǇ – 32.500 – 65.ϬϬϬ Kč/třídu a rok, Ŷa ϭϬ tříd ϯϮϱ.000 – 650.ϬϬϬ Kč/rok. 
To nejsou ŵalá čísla, výzŶaŵŶě převǇšují příŵý fiŶaŶčŶí příŶos z úspor energií. 

PorovŶáŶí odhadu pořizovaĐíĐh Ŷákladů a příŶosů u Ŷaší školǇ: 
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8. SWOT analýza 

            

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

 

 

 

9.  Popis udržitelŶosti 
 

Vzhledem k toŵu, že dle Ŷašeho Ŷázoru ŶeŶí projekt „Čerstvý vzduĐh z EU do OA“ příliš 
ŶáročŶý Ŷa údržďu ;výŵěŶa praĐhovýĐh filtrů, revizeͿ a ŶevǇžaduje žádŶou výrazŶou 
péči, ŵǇslíŵe si, že ďǇ Ŷeŵěl ďýt proďléŵ udržet výstupǇ projektu v ŶezŵěŶěŶé podoďě 
po dobu 5 let. U rekuperačŶíĐh jedŶotek je zapotřeďí výŵěŶa veŶtilátorů až za 17 let. 

Zateplení budovy má stejŶou životnost jako celá stavba, postupeŵ času by mohlo 

vǇžadovat jeŶ droďŶější opravǇ. Obchodní akademie v České Lípě patří ŵezi „páteřŶí 
školǇ“ LiďereĐkého kraje a její případŶé uzavřeŶí v budoucnosti nehrozí. Realizací 

navrhovaných opatřeŶí ďǇ se eliŵiŶovala ŶegativŶí deŵografiĐká křivka, Ŷeďoť ďǇ se Ŷa 
takto uŶikátŶě vǇďaveŶou školu v rámci Evropy získali další zájeŵĐi o studiuŵ, zejŵéŶa ti 
s růzŶýŵ zdravotŶíŵi potížeŵi ;Ŷapř. astŵatiĐi, alergici). 

 

 

 

Silné stránky 

 zlepšeŶí zdraví studeŶtů i učitelů 

  téŵěř Ŷulové teplotŶí rozdílǇ 

 pokles únavy, stresu, bolestí hlavy 

→ Ŷižší aďseŶĐe a lepší výsledky 

 úspora peŶěz 

 šetrŶost k životŶíŵu prostředí 
 ojediŶělost v Libereckém kraji i ČR 

 oĐhraŶa a zlepšeŶí iŶteriéru  
i exteriéru budovy 

 

 

Příležitosti 

 vǇšší zájeŵ o studiuŵ 

 zlepšeŶí Đelkového prospěĐhu 

 pořízeŶí Ŷového zařízeŶí 
prostředŶiĐtvíŵ ušetřeŶýĐh peŶěz  

 

Slabé stránky 

 zásah do provozu školǇ 

 případŶá hlasitost zařízeŶí ;uŵístěŶá 
nad WC) 

 životŶost střeĐhǇ ďudovǇ ;jediŶá 
ŶezrekoŶstruovaŶá částͿ 

 životŶost rekuperačŶíĐh jedŶotek 

(17 let) 

 

 

 

 

Hrozby 

 ŶedokoŶčeŶí projektu  
 Ŷedostatek fiŶaŶčŶíĐh prostředků na 

případŶé víĐepráĐe 

 saŶkĐe za porušeŶí rozpočtové kázŶě 
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Slovo závěreŵ 
 

V úvodu jsŵe začali otázkaŵi a otázkaŵi i koŶčíŵe: 

 KdǇž to Ŷevidím, necítím, tak to není problém? 

 Žili jsŵe tu i předtíŵ a ŶiĐ Ŷáŵ ŶeďǇlo, ŵáŵe to řešit? 

 Není to drahé? 

Naší ŵǇšleŶkou se již ŶǇŶí zaďývá vedeŶí školǇ, Odďor školství, ŵládeže, tělovýĐhovǇ a 

sportu i Odďor regioŶálŶího rozvoje Krajského úřadu LiďereĐkého kraje a podáŶí reálŶého 
projektu fiŶaŶĐovaŶého prostředŶiĐtví OPŽP se ŶeďráŶí. NǇŶí Ŷa škole proďíhá ŵěřeŶí 
koncentrace CO2, paĐhů a vodŶí párǇ. )ískaŶá data ďudou vǇužita pro zpraĐováŶí projektové 

dokuŵeŶtaĐe. Naše práĐe tak získala jiŶou diŵeŶzi a jistě ŶeďǇla zďǇtečŶá. Podařilo se Ŷáŵ 
získat vědoŵosti o projekteĐh EU, Ŷavázali jsŵe zajíŵavé koŶtaktǇ a Ŷaučili jsŵe se týŵové 
práci. 

Podařilo se nám ukázat, že i historiĐká ďudova ŵůže sloužit současŶýŵ potřeďáŵ a 
představáŵ. Po úspěšŶě provedeŶé rekoŶstrukĐi včetŶě řízeŶého větráŶí ďǇ také ŵohla 
získat cenu Hejtmana Libereckého kraje, CeŶu SFŽP, či jiŶá oĐeŶěŶí, jako objekt, který bude 

inspirovat i ostatŶí podoďŶé školǇ ŶejeŶ v České repuďliĐe. PropagaĐe i v rámci 

eŶergetiĐkýĐh soutěží ŵůže zviditelŶit Đelý Ŷáš kraj a Ŷavázat Ŷa ŶedávŶé oĐeŶěŶí 
)Š JeŶišoviĐe v soutěži Český eŶergetiĐký a ekologiĐký projekt. ÚspěšŶou a koŵpleǆŶí 
revitalizaĐi školǇ s ceŶtrálŶíŵ, ďezpotruďŶíŵ, ŶuĐeŶýŵ větráŶíŵ v ĐhráŶěŶé historiĐké 
ďudově ještě Ŷikdo nerealizoval. 
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Zdroje 
 

 )ákoŶǇ, vǇhláškǇ a ŶařízeŶí ;MiŶisterstvo vŶitra ČRͿ 
 

 NuĐeŶé větráŶí s ŵožŶostí rekuperaĐe odpadŶího tepla v oďjekteĐh pro vzděláváŶí   
- Ministerstvo životŶího prostředí a StátŶí foŶd životŶího prostředí ČR 

 

 Časopis T)B HausteĐhŶik ϮϬϭϮ, VětráŶí a kvalita vŶitřŶího prostředí v českýĐh školáĐh 

 

 Oďjekt )Š v JeŶišoviĐíĐh 

 

 Martin Jindrák – projekce VZT a UT; energetický audit a energetická certifikace budov  

 

 EŶergetiĐký audit pro ďudovu OďĐhodŶí akadeŵie Česká Lípa ze dne Ϯϳ. květŶa ϮϬϭϰ 

 

 ÚčetŶiĐtví OA Česká Lípa – fakturace za elektrickou energii 

 

 DotazŶíkové šetřeŶí žáků OA Česká Lípa 

 

 Stavební firmy zaďývajíĐí se zatepleŶíŵ veřejŶýĐh paŵátkově ĐhráŶěŶýĐh budov 

 

 OdděleŶí projektů ve vzděláváŶí, Odďor školství, ŵládeže, tělovýĐhovǇ a sportu KÚLK 

 

 OdděleŶí přípravǇ a řízeŶí projektů, Odďor regioŶálŶího rozvoje a evropskýĐh projektů KÚLK 

 

 Eurocentrum Liberec 
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Přílohy 
 

 

Příloha č. 1  -   Průkaz eŶergetiĐké ŶáročŶosti ďudovy 
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Příloha č. Ϯ - SĐhéŵa systéŵu se zpětŶýŵ ziskeŵ tepla  
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Příloha č. ϯ – Taďulka půsoďeŶí vŶitřŶího prostředí Ŷa zdraví člověka 
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Příloha č. ϰ – Položkový rozpočet zatepleŶí oďjektu 

 

Stavba :  Revitalizace objektu         

Objekt :  Obchodní akademie, č.p.422, Česká Lípa     

 

Číslo položky Název položky MJ množství 
cena / 

MJ celkem (Kč) 
5 Komunikace         

599 DD-. Chodník okapový - rekonstrukce m 52,00 325,00 16 900,00 

Celkem za 5 Komunikace       16 900,00 
62 Úpravy povrchů vnější         

62211.RDD 
Příprava podkladu včetně oprav drobných vad sanace, 
reprofilace m2 970,00 45,00 43 650,00 

620 99-1111.R00 Zakrývání  otvorů  m2 145,00 28,00 4 060,00 

622 42-1306.RT5 
Certifikovaný KZS - minerální vata se šikmým vláknem 
tl. 140 mm - plocha m2 865,00 985,00 852 025,00 

622 42-1307.RU5 
Certifikovaný KZS - minerální vata se šikmým vláknem 
tl. 40 mm - ostění m2 105,00 845,00 88 725,00 

            

622 42-1303.RU1 
Certifikovaný systém XPS 10 cm - zateplení soklu, 
mozaiková omítka m2 65,00 1 190,00 77 350,00 

62214.RDD 
Nezateplené plochy omítka Granopor Putz, vč. 
Armovacísítě - ostatní plochy m2 53,00 495,00 26 235,00 

            

622 42-1491.R00 Doplňky zatepl. systémů, rohová lišta 2,0 m  m 614,00 55,00 33 770,00 

622 42-
1492.RDD 

Doplňky zatepl. systémů, zakládací lišta 2,0 m včetně 
kotvení - zateplení m 85,00 145,00 12 325,00 

            

622 - DD83 
Doplňky zatepl. systémů,  lišta s okapnicí 2,0 m  - nad 
okny m 98,00 125,00 12 250,00 

            

Celkem za 62 Úpravy povrchů vnější       1 150 390,00 
94 Lešení a stavební výtahy         

941 94-1032.R00 Montáž, demontáž a pronájem lešení  m2 1 150,00 115,00 132 250,00 

Celkem za 94 Lešení a stavební výtahy       132 250,00 
99 Staveništní přesun hmot         

998 01-1004.R00 Přesun hmot pro budovy - manipulace s materiálem t 95,30 255,00 24 301,50 

Celkem za 99 Staveništní přesun hmot       24 301,50 
711 Tepelné izolace - půda         

709 - DD11 
Izolace tepelné foukané minerální vatou tl. 200mm - 
půda m2 850,00 320,00 272 000,00 

710 - DD11 Příprava podkladu včetně vyčištění m2 850,00 35,00 29 750,00 

Celkem za 711 Tepelné izolace - půda       301 750,00 
764 Konstrukce klempířské         

764 42-2810.R00 Oplechování okapnice štítu r.š.250 mm FeZn - bílý m 16,50 455,00 7 507,50 

765 42-2810.R00 Odpadní trouby z TiZn plechu, kruhové, D 100 mm  m 47,00 515,00 24 205,00 

764 41-0850.R00 Demontáž oplechování parapetů,rš od 100 do 330 mm  m 98,30 25,50 2 506,65 

764 51-0450.R00 
Oplechování parapetů včetně rohů FeZn lak bílý r.š. 400 
mm m 118,00 455,00 53 690,00 

Celkem za 764 Konstrukce klempířské       87 909,15 
Celkem bez DPH 1 713 500,00 
DPH 359 835, 00 
Celkem s DPH 2 073 336, 00 
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